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หัวเรื่องส ำหรับข่ำวสำรภำษีอำกร 

เดือนพฤษภำคม 2564 

กำรขยำยระยะเวลำกำรใช้บังคับพระรำชบัญญัติคุ้มครองข้อมูลสว่นบุคคล พ.ศ. 2562 

 

 เนื่องด้วยพระราชบัญญัติคุ้มครองข้อมูลส่วนบุคคล พ.ศ. 2562 ได้มีการก าหนดรายละเอียดที่มากและซับซ้อน 

ประกอบกับต้องใช้เทคโนโลยีขั้นสูงเพื่อให้การคุ้มครองข้อมูลส่วนบุคคลเป็นไปอย่างมีประสิทธิภาพสมดังเจตนารมณ์ของ

กฎหมาย และการแพร่ระบาดของโรคติดเช้ือไวรัสโคโรนา 2019 ยังคงมีอยู่อย่างต่อเนื่องและรุนแรงยิ่งขึ้นจนถึงปัจจุบัน  ทั้ง

ภาครัฐและเอกชนจ านวนมากทั่วประเทศต่างยังไม่พร้อมที่จะปฏิบัติตามพระราชบัญญัติดังกล่าว จึงให้มีการขยายระยะเวลา

การใช้บังคับพระราชกฤษฎีกาก าหนดหน่วยงานและกิจการที่ผู้ควบคุมข้อมูลส่วนบุคคลไม่อยู่ภายใต้บังคับแห่งพระราชบัญญัติ

คุ้มครองข้อมูลส่วนบุคคล พ.ศ. 2562 พ.ศ. 2563 ออกไปอีกจนถึงวันท่ี 31 พฤษภาคม พ.ศ. 2565 

มำตรกำรภำษีเพ่ือส่งเสริมผู้ประกอบกำรธุรกิจขนำดกลำงและขนำดเล็ก (SMEs) ให้ปรับเปลี่ยนธุรกิจสู่เศรษฐกิจดิจิทัล 

 

 เมื่อวันที่ 11 พฤษภาคม 2564 ที่ประชุมคณะรัฐมนตรีมีมติอนุมัติร่างพระราชกฤษฎีกาออกตามความในประมวล

รัษฎากร ว่าด้วยการยกเว้นรัษฎากร (ฉบับท่ี ..) พ.ศ. .... โดยก าหนดให้บริษัทหรือห้างหุ้นส่วนนิติบุคคล ซึ่งมีทุนท่ีช าระแล้วใน

วันสุดท้ายของรอบระยะเวลาบัญชีไม่เกิน 5,000,000 บาท และมีรายได้จากการขายสินค้าและการให้บริการในรอบระยะเวลา

บัญชีไม่เกิน 30,000,000 บาท ได้รับการยกเว้นภาษีส าหรับเงินได้เป็นจ านวนร้อยละ 100 ของรายจ่ายที่ได้จ่ายเป็นค่าซื้อหรือ

ค่าจ้างท าหรือค่าใช้บริการโปรแกรมคอมพิวเตอร์ หรือซอฟต์แวร์ (Software) ที่ได้รับการขึ้นทะเบียนจากส านักงานส่งเสริม

เศรษฐกิจดิจิทัล กระทรวงดิจิทัลเพื่อเศรษฐกิจและสังคม เฉพาะในส่วนที่ไม่เกิน 100,000 บาท ส าหรับรอบระยะเวลาบัญชีท่ี

เริ่มในหรือหลังวันที่ 1 มกราคม พ.ศ. 2564 ถึงวันที่ 31 ธันวาคม พ.ศ. 2565 เพื่อเป็นการส่งเสริมผู้ประกอบการธุรกิจขนาด

กลางและขนาดเล็ก (SMEs) ใหม้ีการปรับเปลี่ยนธุรกิจสู่เศรษฐกิจดิจิทัล ดังนั้นบริษัทจึงสามารถหักค่าใช้จ่ายดังกลา่วรวมทั้งสิน้

ได้จ านวนร้อยละ 200 

ร่ำงกฎกระทรวงก ำหนดหลักเกณฑ์กำรลดเงินเพ่ิมส ำหรับกรณีช ำระอำกรไว้ไม่ครบถ้วน 

 

                   เมื่อวันที่ 18 พฤษภาคม 2564 ที่ประชุมคณะรัฐมนตรีมีมติเห็นชอบร่างกฎกระทรวงก าหนดหลักเกณฑ์การลด

เงินเพิ่ม (ฉบับที่ 2)  พ.ศ. .... ตามที่กระทรวงการคลังเสนอ โดยลดเงินเพิ่มส าหรับกรณีช าระอากรไว้ไม่ครบ จากเดิมร้อยละ 

0.25, 0.50 และ 0.75 ต่อเดือนของอากรที่ต้องเสียหรือเสียเพิ่ม นับแต่วันที่น าของออกไปจากอารักขาของศุลกากรหรือส่งของ

ออกไปนอกราชอาณาจักรจนถึงวันที่ช าระแล้วแต่กรณี โดยลดลงเหลือร้อยละ 0.25 ต่อเดือนของอากรที่ต้องเสียหรือเสียเพิ่ม

นับแต่วันที่น าของออกไปจากอารักขาของศุลกากรหรือส่งของออกไปนอกราชอาณาจักรจนถึงวันที่ช าระ  โดยให้มีผลใช้บังคับ

ตั้งแตว่ันถัดจากวันประกาศในราชกิจจานุเบกษาจนถึงวันท่ี 30 กันยายน 2564 
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มำตรกำรลดส่งเงินสมทบเข้ำกองทุนประกันสังคม 

 

 เมื่อวันที่ 18 พฤษภาคม 2564 ที่ประชุมคณะรัฐมนตรีมีมติเห็นชอบมาตรการช่วยเหลือผู้ประกันตนตามมาตรา 33 

พ.ร.บ. ประกันสังคม พ.ศ.2533 ตามที่กระทรวงแรงงานเสนอ โดยลดส่งเงินสมทบเข้ากองทุนประกันสังคม ทั้งนายจ้างและ

ลูกจ้างจากเดิมร้อยละ 5 หรือ ส่งเงินสมทบสูงสุด 750 บาท ลดลงเหลือร้อยละ 2.5 หรือ ส่งเงินสมทบสูงสุด 375 บาท เป็น

ระยะเวลา 3 เดือน (มิถุนายน-สิงหาคม)  

กำรยกเว้นอำกรศุลกำกรส ำหรับของท่ีน ำเข้ำมำเพ่ือใช้รักษำ วินิจฉัย หรือป้องกันโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนำ 2019 

  

 ราชกิจจานุเบกษาได้เผยแพร่ ประกาศกระทรวงการคลัง เรื่อง การยกเว้นอากรศุลกากรส าหรับของที่น าเข้ามาเพื่อ

ใช้รักษา วินิจฉัย หรือป้องกันโรคติดเช้ือไวรัสโคโรนา 2019 (ฉบับท่ี 3) เมื่อวันท่ี 28 เมษายน 2564 และ ประกาศกรมศุลกากร 

ที่ 68/2564 เรื่อง หลักเกณฑ์ วิธีการ และเง่ือนไขการปฏิบัติพิธีการศุลกากรในการยกเว้นอากรศุลกากร ส าหรับของที่น าเข้า

มาเพื่อใช้รักษา วินิจฉัย หรือป้องกันโรคติดเช้ือไวรัสโคโรนา 2019 เมื่อวันที่ 6 พฤษภาคม 2564 โดยให้ยกเว้นอากรส าหรับ

ของในภาค 2 แห่งพิกัดอัตราศุลกากร ที่น าเข้ามาเพื่อรักษา วินิจฉัย หรือป้องกันโรคติดเช้ือไวรัสโคโรนา 2019 โดยให้ผู้น าของ

เข้าจัดท าข้อมูลใบขนสินค้าขาเข้าตามมาตรฐานท่ีกรมศุลกากรก าหนด โดยบันทึกในช่องสิทธิพิเศษของแต่ละรายการ ระบุเป็น 

“CV 3 ” ทั้งนี้ให้ใช้บังคับตั้งแต่วันที่ 1 เมษายน พ.ศ. 2564 ถึงวันท่ี 31 มีนาคม พ.ศ. 2565 

 

 

 

 


